

ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Смелость обеспечивает победу

В боях за родину костромичи честно выполняют свой долг перед советским народом. На нашем участке фронта многие товарищи с первых дней появления нашей части на поле боя показали себя смелыми и способными образцово выполнять задания командования. Николай Пашинин до войны работал мастером на заводе «Красная мазевка», сейчас он беззаветный воин Красной Армии, обеспечивающий четкую связь наших артиллеристам с наблюдательным пунктом. Вот один из боевых эпизодов, где Пашинин проявил боевую доблесть.

Артиллерия противника обстреливала нашу оборону. Командирский наблюдательный пункт был обстрелян фугасами и зажигательными снарядами. Вся местность вокруг наблюдательного пункта была изрыта снарядами и горела. После грохота было только линии связи, но и бойцов.

Канонада вражеской артиллерии не смолкла, когда связи с командованием не стало. Было ясно, что обрыв в районе обстрела. Связь надо было восстановить во что бы то ни стало. Эту работу было приказано выполнить сержанту т. Пашинину и красноармейцу Литову. Мастернуясь, переползая по изолютикам, умело применяясь к местности, начали обычное свое дело связисты. Им приходилось лазать на деревья, чтобы освободить концы кабеля, не

сколько раз прыгать на землю, когда спардами выворачивалось с корнем ветвистые варяжские ели. Укрываясь в воронках от осколков снарядов они во время наладили связь и сотни килограммов металла полетели на головы врагов. Батарея подавила вражеские огневые точки и заставила их замолчать.

Справная работа связистов, но от нее зависят очень много. Недаром артиллеристы проводят связистов — «работниками черной системы». Сержант Пашинин в совершенстве овладел своей специальностью. Все свое знание он неистощимо передает красноармейцам, учит их искусству бол и горит невидимостью скорее разгромить немецких фашистов.

И. Толпев.
Младший лейтенант.

Механик Булыгин

Красноармеец Анатолий Булыгин родом из Ярославля. 16 лет он работал на заводе. Автомашину, ее сердце — мотор он изучил в совершенстве. Руководя производственным техническим обучением юношей в школе ФЗУ автозавода, Булыгин подготовил десятки умных, способных слесарей, механиков, водителей. Сейчас многие из них на фронтах отечественной войны боятся с врагами, управляют танками, перевозят на «ЗИСах» снаряды и вооружение войскам, руководят ремонтом автомобилей в «слетучках».

Булыгин тоже на фронте. Люди с его золотыми руками нужны в армии, как воздух. В лесу, на пнях и камнях выше из строя могучий грувчик. Водитель порвал катель дифференциала водного моста и потерял полусю. Автомашину — американской марки «Студебекер» запечатал к ней не было. Командование части решило послать человека в город, находящийся в глубоком тылу, за запчастями. Момент был горячий. Противник наступал. Бата-

ре нуждались в боеприпасах.

Командир части майор Новиков, осматривая автомашину, обратился к механику.

— Булыгин, что будем делать с машиной?

— Ремонтировать, товарищ майор. Невозможного ничего нет. Нужно только полечить мозгами. Разрешите обдумать и внести предложение.

Булыгин внес предложение на американку поставить деталь с отечественной автомашиной. Деталь эта была найдена, немного заделана, и могущий «Студебекер» загорел.

Машину плавно идет по извилистым фронтовым дорогам, продолжая в лесу. То и дело на пути встречаются ртыны, камни, ухабы. Но «Студебекер», нагруженный тысячами килограммов «гостиц» для врага, послушен водителю, сидящему за рулем.

Так ремонтирует автомашину в тяжелых фронтовых условиях боевик Анатолий Булыгин.

Красноармеец Ф. Кульков.

ОГОНЬ

Я прославлял огнь, что грел
Меня в отеческом жилище,
Что предо мной костром горел,
Готов мне в походах путь.

А иначе в яростном бою,
Охваченный первым миценья,
Огню другому отдан
В делах и в песне предпочтенье.

Я иначе верною строкой
Кричу горящим днам истокам:
— Да здравствует огонь такой,
Что смерть несет врагам жестоким.

Так пусть сильней, врагов горят,
Грохочут наши батареи,
Так же могущество огня,
Чтоб ночь прече дня горели.

Огни! Огни!
Чтобы до тла
Сплыли в огне фашистов орды,
Чтобы отчизна вновь цветла

И алый стяг наш ряял гордо.
Г. Трофимов.



Действующая армия (район Дона).
На снимке: бесстрашный сапер младший сержант В. П. Шаков пробирается к вражеским укреплениям на выполнение боевого задания.

Фото К. Подшивалова.
(Фотохроника ТАСС).

Снова на фронт

— До свиданья, Коля! Выздоровевший, после приезжай к нам в часть. Хватит, походил в партизанах — прошли отъезжающим в часть старший лейтенант Седых и санинструктор Ключков с командиром партизанского отряда, чока еще привезанным к постели.

Лейтенант Седых недавно так же неподвижно лежал на койке, а теперь стоит подтянутый и стройный. Точно клятвы звучат его последние, прощальные слова.

— Слова пошел быть гадов. Будь быть беспощадно за мат, за всех товарищей, за родину! Не дадим спуска проклятым немцам!

Товарищи по госпиталю прощаются с отъезжающими на фронт, излечившимися от ран. Веселые и бодрые они идут к выходу и возвращаются к столику, где лежит небольшая тетрадь. В тетради отзывах прибавляется новая запись, сделанная рукой тов. Седых.

Я не надеялся встать на ноги, выздороветь, но заболевшее отношение и умелое лечение возвратили мне здоровье и дали возможность снова встать в строй защитников родины. Борясь с врагом, мы всегда будем помнить, теплую заботу о нас работников Н-ского госпиталя».

В. Пархалев.

Теплая встреча

Тепло встретили ученики 8-й школы, средней школы первоклассников. К началу занятий они были уже на своих местах и ласково встречали детей. Знали они с новичками, а второклассников распределяли по семье, о проведен-ных канапузах.

— А где твой папа? — спрашивает ученическая группа у одной из девочек.

— Мой папа много убил немцев и сам положил жизнь за родину, — отвечает ученица. — Я вырасту большая — отому за своего папочку.

На первых уроках детей ознакомили с распорядком в школе, провели беседы о великой отечественной войне, о зверствах фашистов. Мальчики внимательно слушали рассказы учителей и у каждого в сердце закралась мысль — учиться только на хорошо и отлично, чтобы потом стать знаними и воспитанными работниками, смелыми бойцами и командирами Красной Армии. Дети будут учиться отлично.

Дети будут учиться отлично. Им созданы все условия.

Родительница Е. Фуксиша.

СНОТУ — ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Успешное развитие животноводства в подсобных хозяйствах предприятий и учреждений в основном зависит от условий содержания скота. Скот, размещенный в хорошо оборудованных теплых, сухих, чистых и светлых помещениях, менее подвергается заболеванием, лучше развивается и имеет хороший привес. В чистых и теплых симарниках, как правило, выход деловых пороссят выше, чем в холодах и сырьих. В подтверждение этого можно привести один характерный факт. В январском году от 203 симаринок, имеющихся в подсобных хозяйствах города, было получено 806 пороссят. Между тем в среднем каждый симарин матка дала не менее 8 пороссят, но в связи с тем, что в большинстве симаринок прязно и сырь, получился большой отход.

Развитие животноводства зависит не только от состояния помещения, но и от кормления и организации труда по уходу за животными. При кормлении, в особенности в зимних условиях, животные особо сильно нуждаются в сочных кормах, как сено и кормеподобные. Соевые нормы в рационе являются первой необходимостью как средство, влияющее на рост и плодовитость животных.

Наступает осенне-зимний период и настало бы руководителям предприятий и директорам подсобных хозяйств готовить теплую и сытную зимовку скоту. Однако многие руководители не проявляют заботы об этом, медленно ремонтируя старые и спрятанные скотные дворы и симарники.

Адрес Редакции: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. Телефоны ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 7-36, экономический отдел 6-44, отдел рабочих писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

АК 10920

Митинги в Англии за создание второго фронта в Европе

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). 30 августа в Лондоне и в Лондонском районе состоялось 80 различных митингов, на которых присутствовало свыше 30 тысяч человек. Участники митингов требовали немедленного создания второго фронта.

В Манчестере состоялась демонстрация, в которой приняли участие

6 тысяч рабочих. На состоявшемся после демонстрации митинге все ораторы настаивали на открытии второго фронта. Это требование содержится в принятой резолюции.

Митинги также состоялись в Глостере и в Лутоне (графство Ведфордшир).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КАРЛСРУЭ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 сентября крупные силы английских бомбардировщиков атаковали Верхне-Рейнскую область. Основным объектом атак был Карлсруэ. Отмечены весьма крупные пожары.

Карлсруэ является важным железнодорожным центром Германии. Здесь перекрещиваются дороги, соединяющие север с югом и запад с восто-

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», лица, прибывшие из Берлина, заявляют, что население Германии глубоко подавлено в связи с мрачными перспективами новой военной зимы и ухудшением продовольственного положения. Захват германской армии новых территорий не радует население. Многие

заявляют, что германскую армию можно сравнять с «мухой, которая захватила еще один квадратный дюйм липкой бумаги». Нехватка продовольствия ощущается все острее.

Нормы выдачи хлеба и жиров снижены, из-за недостатка кормов идет массовый забой скота. Старые запасы зерна, которые хранились около Берлина, исчерпаны.

РАССКАЗ ОЧЕВИДЦА О НАСТРОЕНИЯХ В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 3 сентября (ТАСС). Газета «Ню даг» опубликовала рассказ шведа, только что вернувшегося из Швеции после короткого пребывания в Германии. «Немецкий народ», — рассказывает прибывший, — проявляет поразительное безразличие к хвастливым сюжетам германского командования. Но даже краткое сообщение о бомбардировке немецких городов становится сейчас же предметом оживленных дискуссий в поводом для различных слухов и пессимистических прогнозов.

Немецкий народ испытывает глубокий страх перед вторым фронтом. Постоянная нервозность, вызванная этим страхом, уже не поддается воздействию официальной пропаганды, которая обещаний народу всем благ в случае победы, перешла теперь к описаниям мрачного будущего, ожидающего Германию в случае ее поражения.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). Корреспондент газеты «Ньюс кроникл» передает из Дели, что в результате произошедших в последнее время волнений в Индии нанесен больший ущерб правительству имущество. Убытки исчисляются в несколько миллионов фунтов стерлингов.

Корреспондент сообщает, что в разных частях Индии продолжаются незаконные сходы и демонстрации,

СТРАХ ВЕНГЕРСКИХ ПРАВИТЕЛЕЙ ПЕРЕД «ВНУТРЕННИМ ФРОНТОМ»

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). Венгерская газета «Реггели мадьярса» поместила статью, выдающую страх правящим венграми клики перед вспыхнувшим в стране недовольством. Газета признает, что «война идет не только на полях сражений, но и на внутреннем фронте» и что антиправительственная и антигерманская «пропаганда штотом», ведущаяся в стране повсюду, особенно

в Хорватии, казнена 22 человека по обвинению в помощи повстанцам, пытавшимся сорвать производство и спасение листьев, призывающие к актам саботажа.

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Дели распространяются листовки, призывающие

закончить наступление на Белом Доме в честь советской, а также английской и голландской делегаций на международный слет студентов.

— Преческий король Георг произвел смотр трехтысячных военных кораблей, состоявших из английских и французских судов.

— В Хорватии казнены 22 чело-

века по обвинению в помощь повстанцам, пытавшимся сорвать производство и спасение листьев, призывающие

закончить наступление на Белом Доме в честь советской, а также английской и голландской делегаций на международный слет студентов.

— С начала войны английские

истребители сбили в дневных палатах 4 тысячи самолетов противника, а в ночных палатах — 700 ма-

шин.

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в один из английских портов прибыли новые канадские войска. Доставлена бронетанковая часть, авиагруппы, вспомогательные части и санитарные отряды.

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В БРАЗИЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что в Бразилии издан декрет президента, предусматривающий создание военных трибуналов для разбора преступлений против национальной безопасности. Декрет вводит немедленную всеобщую мобилизацию.

НЕМЦЫ ЗАКОВЫВАЮТ В ЦЕПИ АНГЛИЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение из Берлина, что, по приказу германского верховного командования, английские офицеры и солдаты, взятые в плен в Дельпе, будут с 3 сентября закованы в цепи.

КОРОТКО

— В день труда 7 сентября на американских судоверфях будет спущено на воду и произведено закладка более 150 военных судов.